
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 20 (15-19.5.2024) 
ANTAL RESPONDENTER: 454 

Felmarginalen är 5 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad. 

RUSMEDELSANVÄNDNING  

Invånarna ställdes frågorna: ”Staden Jakobstad har en arbetsgrupp för förebyggande av 

rusmedelsproblematik. Det rusmedelsförebyggande arbetet strävar efter att förebygga och 

minska de skadliga effekter som rusmedel orsakar såväl användarna och anhöriga som 

hela samhället. Med rusmedel avses här tobaksprodukter, alkohol och droger. Även de 

skadliga effekterna av penningspel ingår i samma helhet. 

 

Arbetsgruppen kommer att utarbeta en rusmedelsplan för staden Jakobstad, till vilken man 

gärna bifogar invånarnas tankar och upplevelser av nuläget. Genom att svara på dessa 

frågor bidrar du till arbetet med rusmedelsplanen. 

 

Jag är” 

 

”Har du minderåriga barn i ditt hushåll?” 

 

”Är du orolig över rusmedelsanvändningen i Jakobstadsregionen?” 
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Om man svarade Ja fick man följdfrågan: ”Vem/vilken grupp är du orolig över (möjligt att 

välja flera)?” 

 

”Är du orolig över situationen för ditt eget eller en närståendes användning av följande 

rusmedel? (möjligt att välja flera)” 

 

”Berätta vad din oro grundar sig på.” 

Se nästa steg. 

”Vet du var man kan få stöd för avvänjning av rusmedelsanvändning?” 

 

”Vilken typ av stöd för avvänjning av rusmedelsanvändning anser du att det behövs mer av i 

Jakobstadstrakten?” 

Se nästa steg. 

”Har du övriga idéer på vad som vore viktigt att ta med när arbetsgruppen utarbetar 

rusmedelsplanen för staden Jakobstad?” 

Se nästa steg. 
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NÄSTA STEG 

Svaren på veckans fråga visar att speciellt de ungas droganvändning är något som oroar. Många 

saknar även kunskap om var man kan få hjälp med rusmedelsproblematik. 

Staden Jakobstad har en arbetsgrupp för det förebyggande rusmedelsarbetet. En regional 

rusmedelsplan kommer att utarbetas och frågorna från detta formulär kommer att tas i beaktan 

till denna plan. Arbetsgruppen består av Fredric Portin (ordf.), Päivi Rosnell, Tiina Höylä-

Männistö, Sari Backlund, Maria Fagerholm, Anki Sundqvist, Nina Herrgård samt Anna Kotka-

Bystedt och sammanträder en gång i månaden. 

På staden Jakobstads hemsidor hittar du nyttiga länkar och telefonnummer till Psykosociala 

centret vid Österbottens välfärdsområde, som erbjuder stöd till dig som är orolig över 

rusmedelsanvändning: https://jakobstad.fi/kultur-och-fritid/rusmedelsforebyggande-arbete 

Allmän info om rusmedelsförebyggande arbete hittar du på Ehyts hemsida: https://ehyt.fi/sv/ 

Ett test för unga som är oroade över egen eller andras rusmedelsanvändning hittar du här: 

https://normaali.fi/ 

En chat-tjänst för föräldrar och äldre som har problem med olika saker i vardagen hittar du här: 

https://enjaksa.fi/ 

Mera information: 

Fredric Portin, chef för idrotts- och välfärdstjänster, tel. 044 785 1529, fredric.portin@jakobstad.fi 
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